21.

22.

23.

24.

London 1948. Gold Participation Medal. Goldplated bronze,
50mm, by J. Pinches/B. MacKennal. City view of London over
legend in three lines, Olympic rings below. Rev. Quadriga with
triumphant winner dashing left. Presented to high dignitaries. Very
rare. EF. ($2,600)

Cortina 1956 Winter. Gold First Place Winner’s Medal.
Goldplated silver, 59mm, by C. Affer. Female head facing, crowned
by Olympic rings, flame in lower r. Rev. Snowflake over Mount
Pomagagnon. Beautiful! EF. ($8,000)

Melbourne 1956. IOC President’s Badge. White enamel around
goldplated center, 30x52mm. Color Olympic rings over flame on
Australia on gold background in center, with white ‘“President” bar.
With white ribbon inscribed “International Olympic Committee”
and short ribbon in Olympic colors. Elbel S-1. EF. Of utmost rarity.
($50,000)

54th 10C Session in Tokyo Badge, 1958. Blue enamel, 39x45mm.
Olympic rings dividing “IOC” and “1958 Tokyo Session”, Mount
Fuji at top. With white-pink-white ribbon. Very rare. EF. (§9,500)

25.

26.

27.

Tokyo 1964 Second Paralympic Games. Silver Second Place
Winner’s Medal. Silvered, 50mm. Two birds, Mount Fuji in
background, “The Tokyo Games for the Physically Handicapped”
around the edge. Rev. Japanese legend. Hanger on back to display
it in velvet-lined case. After the first Paralympic Games in Rome 1960,
Tokyo held the second Games, officially also still known as the 13th
International Stoke Mandeville Games. The Summer Paralympic Games
were only held again in Seoul 1988 after the 10C approved the term in
1984. Housed in wooden box with gold logo on top. Rare. EF.
($4,500)

Tokyo 1964 Second Paralympic Games. Bronze Third Place
Winner’s Medal. Bronze, 50mm. Two birds, Mount Fuji in
background, “The Tokyo Games for the Physically Handicapped”
around the edge. Rev. Japanese legend. Hanger on back to display
it in velvet-lined case. After the first Paralympic Games in Rome 1960,
Tokyo held the second Games, officially also still known as the 13th
International Stoke Mandeville Games. The Summer Paralympic Games
were only held again in Seoul 1988 after the I0C approved the term in
1984. Housed in wooden box with gold logo on top. Rare. EF.
($4,000)

Mexico City 1968. Chac Mol the Jaguar — First Olympic
Mascot of the Summer Olympic Games. Pink plush, 34cm
(13.4”), 19.5cm (7.7”) tall. The jaguar has its head turned towards
the viewer, It. green flowers and dots affixed on his body, It. green
ribbon with Mexico 1968 logo around his neck. Extremely rare
mascot, only once offered before in 32 years of Auctions. Pictured in the
official catalog of Olympic souvenirs. EF. ($3,000)

Please Bid Early!



28.

29.
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71st IOC Session in Luxembourg Badge, 1971. Gilt and color
enamelled, 35x44mm. Luxembourg coat of arms between gold
crown and Olympic rings. With blue ribbon. EF. Rare. ($1,500)
Sapporo 1972 Winter. Gold First Place Winner’s Medal
Awarded for Downhill Skiing to Switzerland. Goldplated silver,
57x61mm, by Kazumi Yagi and Ikko Tanaka. Ski slalom trails and
skating stadium. Rev. Japanese sun and logo between Japanese
and English legend. Downhill pictogram attached above, reverse
inscribed “Down Hill”. With blue ribbon, stripes of Olympic colors
at sides. With gold Winner’s Pin, 20x20mm. Housed in its blue
velvet presentation case. EF. ($32,500)
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Montreal 1976. Gold Presentation Torch. Goldplated, 65.9cm
(25.9”) tall. Montreal 1976 logo on handle. Only a very small number
of gold torches was made. Very rare. EF. ($18,000)

Montreal 1976. Silver Second Place Winner’s Medal Awarded
for Volleyball and Housed in its Presentation Case. Silver,
60mm, by G. Cassioli. Victory seated above Coliseum Stadium in
Rome. Rev. Ancient Greek winner’s laurel wreath, logo at top. With
chain, housed in wooden case with black leather slipcover. Toned
EF. ($10,000)

Sarajevo 1984 Winter. Silver Second Place Winner’s Medal
Awarded for Ice Hockey to the Czech Team, and Housed in
its Presentation Case. Silver, 65x71mm. Stylized athlete’s head
r. with laurel wreath, 2-line award legend below. Rev. Sarajevo
emblem within Croation legend. With long orange ribbon. Housed
in blue leather case lined in blue velvet and silk. EF. ($12,000)

Bid Online, by Email, Mail or Phone!

Closing Time on Saturday,
October 8, 8 PM Pacific Time!



33.

34.

Sarajevo 1984 Winter. Participation Medal Struck in Silver
and Housed in its Presentation Case. Silver, 60x66, designed by
Nebojsa Mitric. Stylized “Sarajevo 84”, small logo below. Very rare
in silver, struck for high officials. Housed in its leather case. EF.
($2,000)

Los Angeles 1984. Baseball Demonstration Bronze Winner’s
Medal. Bronze, 60mm. Pitcher. Rev. Stars in Motion logo, crossed
laurel branches below. Chinese Taipei Won Third Place, Japan and the
USA first and second. With tricolored ribbon, housed in blue velvet
case and cardboard box. EF. ($2,600)
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36.

37.

XXV Olymptad /

Los Angeles 1984. Mother Flame Safety Lamp of the 1984
Torch Relay. Heavy brass, goldplated, with glass window, 23.5cm
(9.3”) tall, made by Koehler Company. “FLAME SAFETY LAMP”
on top. Used to safe-keep the Olympic fire during the torch relay
from New York to Los Angeles. Some tarnishing, abt. EF. Rare.
($4,000)

Calgary 1988 Winter. Silver Second Place Winner’s Medal
Awarded for Alpine Skiing Men, Slalom, Won by Germany.
Silver, 69mm, made by Jostens, Toronto. Joint Indian heads left,
headdress consisting of winter sports equipment: skis, bobsled,
luge, hockey stick etc. Rev. Calgary logo surrounded by Games
legend in French and English. With long ribbon, housed in blue
velvet presentation case, gray velvet inside. EF, 1t. toning obv.
($20,000)

Seoul 1988. Gold First Place Winner’s Medal Awarded for
Badminton. Goldplated, 60mm, designed and minted at Korea
Security Printing and Mining Corporation. Badminton playing
mascot Hodori over “XXIV Olympiad / Seoul 1988”. Rev. Large
logo above legend. With four-color ribbon, housed in official blue
velvet case. Badminton was a Demonstration Sport. EF. ($4,500)

Please Bid Early!



38.

39.

40.

Albertville 1992 Winter. Official Torch Housed in its Case.
Steel, 42cm (16.5”), up to 8cm (3.2”) wide, designed by famous
French designer Philippe Starck. The torch, when turned over, has
the shape of a flame. The flame was lit in Olympia on November 27,
1991, when the relay through Greece started. It left Greece on December 8
on the Concorde to visit about 70 countries and islands worldwide, to arrive
in Paris on December 14. 5,500 torchbearers carried the flame 5,536 km
(3,440 miles) around France to Albertville where the cauldron was lit at the
opening ceremony on February 8, 1992, by Michel Platini and Francoise-
Cyrille Grange, a Savoyard girl. One of only 130 torches. Numbered.
EF. Rare. ($65,000)

Barcelona 1992. Silver Paralympic Games Second Place
Winner’s Medal. Silver, 66mm, by Xavier Corbero. Logo. Rev.
“Paralympics/Barcelona “92” over Braille legend. With ribbon in
Olympic colors. EF. ($4,000)

Atlanta 1996. Painting by Michel Delacroix: Atlanta 1896
—1996. In 1994, for the Centennial Olympic Games in Atlanta,
Georgia, the IOC and the United States Olympic Committee named
famous painter Michel Delacroix as the Official Artist for the
1996 Olympic Games and commissioned him to celebrate the
1996 Games in an oil painting titled ATLANTA 1896 — 1996.
Delacroix’s stunning work was used to create an Official Poster for
the 1996 Games and to mark the 100th anniversary of the modern
Olympic Games. This master piece reflects a combination of a
century past and the present. In the center of the painting, we see
the Olympic banner. The painting is a significant historical piece
commemorating the event. It was displayed in several venues
throughout the games. Delacroix is famous the world over for
his masterful preservation of the naif style and he has had over
370 shows of his works worldwide. He was born in Paris in
1933 and continues to live in Paris today. The painting features a
modern Atlanta in the twilight of the day in the upper portion of
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the painting, including some Olympic venues in the center, then
gracefully depicting the Atlanta of yesteryear depicting locomotives
and horse drawn carriages of days gone by in the lower portions
of work. The details of life, the spires of churches, businesses and
architecture of both centuries are masterfully blended. Many scenes

within the scene draw you in.

The Centennial Olympic Games — Described by the Consignor.
This large work is oil on board. The painting itself measures
56x74.5cm (227x29”). The original frame measures 74.5x92.5cm
(297x36.5”). The painting has been well cared for and is in
excellent condition. The provenance is from the Atlanta Olympic
Committee to William Tritt (Suburban Galleries) in Atlanta and
then to the current owner in 1997 with documentation. This is one
treasure to be passed from generation to generation and to always

be enjoyed. EF. ($24,000)

Thank You for Participating at
auctions.ioneil.com

We Always Service Want Lists —
Please let us know what you
are looking for!



